

汉滨区中小学骨干校长暑期培训班在银川举办



本报讯(通讯员 谭照楚)7月19日-24日,由汉滨区教体局主办,安康教师进修学校和知子花教育集团承办的汉滨区中小学骨干校长2019年暑期培训暨建设银行“扶智赋能,善建新民”培训班在宁夏回族自治区银川市成功举办...

培训中,教育部“国培计划”校长培训专家、清华大学继续教育学院华俊昌老师做了“面向新时代教育新需求的校长领导力提升”主题讲座,以“定向、定标、定效”为核心,系统阐述了校长的领导力是什么,新时代的校长为什么需要具备这种领导力,以及新时代的校长如何才能具备这种领导力等问题...



“学校有了新房子”

本报讯(通讯员 赵伟)“学校过去办公是砖瓦房,条件简陋,通过教育精准扶贫项目资金的支持,现在我们终于能在新房子里办公了!”基础设施的改善,让平利县八仙镇乌金小学叶祖军老师一脸的自豪和幸福。

近年来,平利县教科局、镇政府统筹兼顾,协调推进,积极整合扶贫资金,不断加大投入,保障八仙小学在办学条件上实现均衡发展,学校办学条件大幅改善,育人环境日臻优化。

目前,八仙镇内小学每个教室都安装了现代化的教学设备,有寄宿生的学校都修建了学生宿舍和食堂,学校的体育设施也越来越完善。去年又投入240万元用于两处基础设施建设。其中八仙镇龙门小学综合楼设计二层共6个部室,元月份已经竣工投入使用,很好解决了该校部室紧张的难题。乌金小学宿舍楼设计两层,含两个部室、12间办公及生活用房,6月底投入使用后将极大地改善教师办公及生活条件。

汉阴县开展暑假中小学教师党风廉政专题教育课

本报讯(通讯员 吴亚莉 许爱民)日前,汉阴县纪委第一派驻纪检组利用暑期继续教育学习,开展了党风廉政专题教育课,推动全体教职工切实树立法纪意识和底线思维。

本次廉政教育课以知敬畏、存戒惧、守底线,做一名新时代遵规守纪的好老师为主题,主要探讨提高站位,充分认识当前反腐倡廉新形势,以案为戒,教职工违纪违法案件特点和类型,严以律己,如何做一名遵规守纪的好老师主要内容,全面贯彻了习近平总书记关于“好教师要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”要求,切实提高了全县广大中小学教师的师德素养和业务水平,增强了做党和人民满意教师的使命感与事业心。此次暑期廉政教育课再次向全县中小学教师干部要求,严格遵守有关纪律规定和中央八项规定要求,真正做到“四个严禁”,即:严禁以任何方式举办“升学宴”“谢师宴”等活动;严禁以子女升学为名,借机收受礼金、礼品;严禁为他人宴请活动充当“份子头”、“知客”,以发短信、发微信、打电话、捎口信等方式,邀约和组织相关人员参与升学宴、谢师宴等相关宴请活动。同时结合当前开展的扫黑除恶专项斗争,要求全体教师严格遵守纪律观念,明确师德“红线”,恪守师德“底线”,提高职业素养,传递师德“好声音”。

满园皆芳菲,人生方无悔

通讯员 陈力 杨祖明

在一个月就把课上得有板有眼,尤其是普通话进步神速。多年的磨砺,彭兴济成了教学上的多面手。除了语文学科教学,数学、体育、音乐、美术这些学科,他均有涉猎。他能边弹奏出美妙的琴声,边声情并茂地演唱《我和我的祖国》,经他训练的田径队,为省市专业队输送了多名体育健将。

从教以来,彭兴济从来没有间断过学习。他潜心研究,精心教学,所带班历年的统考成绩始终名列前茅;他积极参加教学研究,被评为全县教育科研先进个人,主持参与了多项省市县教研课题,撰写的论文多次获奖;他的课堂教学严谨而不失活泼,多次代表学校参加市县教学能手大赛,被评为平利县优秀教师。

精细管理

在担任德育主任和安全副校长之后,彭兴济十分注重德育教育,积极开展德育主题活动,在活动中渗透,在实践中培养,他坚持学生干部培养、推行“生管生”模式,为学生的习惯养成发挥了巨大的作用。无论是在八仙小学还是在他在挂职锻炼的八仙中学,学校的变化显而易见。

在八仙小学,他分管了德育、安全、后勤工作,还承担了学校宣传报道、单位帮扶脱贫等诸多任务。2016至2018年,连续三个暑假,他坚守在学校的基建工地,几乎没有休息。没有人手,他背着喷雾器为宿舍、教室消毒;为了减少学校用工开支,他拿起油锯修剪花木;冬天在被冰雪封

冻的校园里,他捏着铁锹,一铲一铲地为师生们铲开一条安全通道……

八仙小学是全省首批乡村少年宫项目学校,彭兴济是项目负责人,他在部室建设、器材采购、制度建设、项目设置、辅导员培训、考核评价等各个方面投入了大量的精力。他带领全体辅导老师利用节假日休息时间,认真开展活动,倾心打造温馨的“留守儿童之家”。2014年,他作为优秀辅导员代表在全省乡村少年宫项目建设骨干培训班上作经验交流。

作为学校教育扶贫工作的分管领导,寒暑假和双休日,他都和镇村干部一起,走遍了村上的每一个角落;在学校工作期间,每一位建档立卡贫困学生的信息,他都要反复核对直至绝对精准。分配给教师个人帮扶贫困生的任务,他把握在最偏远的几名贫困生留给了自己。2017年暑假,他在走访贫困生时,陡降暴雨,泥水横流,道路中断,他在没有手机信号的山崖下躲避了四五个小时,天黑雨住,才步行到镇上给家人报平安。

他和他所在的校委会班子,在师资匮乏、条件艰苦的山村学校创造出了一个又一个令人欣慰的成绩:县文明校园、市依法治校示范校、市素质教育先进单位、市五星级美丽新校园、市德育先进集体、省优秀乡村学校少年宫……

精心育苗

工作前15年,他一直在八仙镇最偏远的村

小和教学点工作。当年,学校一般安排班主任代收学杂费和教辅资料费。他给学生垫付的钱有多少没有收到,他记不清了。

一次秋季开学,他没有见到班上一名姓陈的姑娘来上学。这是一个品学兼优的孩子,但是家庭极为困难,她的母亲常年多病。彭兴济已经为她垫付了两学期的学费了。他找到了孩子家,孩子的父亲说:“彭老师,您已经垫了不少钱了,我晓得您的父亲刚过世,还欠了不少债,再让您掏钱,我没得那个脸。”彭兴济坚决要求让孩子上学,并表示今后只要孩子读书,包括今后的学费,他全部负责。听到彭老师这样说,这名憨厚的汉子居然嚎啕大哭,但依然没有松口让孩子复学。后来,彭兴济和时任龙门小学校长的张锡延商量,以“不知名的爱心人士”的名义捐赠给该同学每年500元助学金,钱从他工资里扣。三年后,这个孩子被团县委联系的外籍爱心人士结对帮扶,他才停止了对这个孩子的资助。如今这个孩子在某国企上班。彭兴济说,这是他在学生和家前面唯一一次说谎。

个人的力量是微薄的,在担任学校领导职务以后,他多方奔走,联系了多家个人、企业、团体致力于助学行动,仅近3年,学校收到援助贫困学生的现金和物资超过30万元。



陕师大夏令营 走进安康

我们都学得很认真,深深地把那些重要的地理知识刻在了心里,老师们还用英语给大家讲解天文知识,十分新鲜有趣。真希望能再参加一次。”平利城关三小的四年级学生龙小梦说道。

龙小梦所说的科学营,是7月底陕西师范大学地理科学与旅游学院的35名师生志愿者走进平利城关三小,开展为期5天的暑期科学营活动。

活动中,志愿者们结合自身的专业知识,

利用知识宣讲、团队心理辅导、互动游戏、科技制作、实验体验、集体观影等方式,开设了“认识家乡”“美食地理”“垃圾分类”“宇宙奥秘”“地震知识”等课程,让130余个小营员们在自己的校园里就享受到了丰盛的科技大餐和全新的知识体验。在闭营仪式上,志愿者、三小老师、小营员、家长四方进行了互动交流,志愿者们还进行了“秉承西部红烛精神”主题文艺汇报演出。

在开展暑期科学营活动的同时,地理科学与旅游学院“秦巴山区产业脱贫创新研究团”

通过座谈交流、实地走访、发放问卷等形式,深入调研了解了平利县以科技振兴产业、创新脱贫路径。

本报讯(通讯员 肖高平 刘炜)日前,由陕西师范大学新闻与传播学院“助力脱贫攻坚,青年薪火璀璨”暑期社会实践队举办的“青春集结号——暑期社会实践素质拓展训练营”在岚皋县四季镇麦溪小学正式开营。陕西师范大学19名成员与麦溪小学45名营员参加了开营仪式。

“青春集结号——优秀学生暑期社会实践素质拓展训练营”是由陕西师范大学新闻与传播学院“助力脱贫攻坚,青年薪火璀璨”暑期社会实践队举办的公益项目,训练营将持续10天的时间,面向岚皋县四季镇优秀小学生开设青春励志教育、国际视野开拓、演讲口才培训、外语能力提升、思辨能力训练、团队协作拓展、心理健康教育、音乐文化传播、文艺节目排演等课程。

留守儿童难舍“河海情”



本报讯(通讯员 张磊)近日,随着河海大学“水润安康”支教团欢送会在石泉县池河镇举行,标志着大学生们为期15天的支教活动画上了圆满的句号,同时也在社区100余名留守儿童心中留下了永远无法忘记的“河海情”。

舞台上,支教团成员和留守儿童分别用歌舞串烧、手语合唱、话剧表演、经典诵读等多种形式,向支教老师献上自己的才艺,载歌载舞欢送支教老师,感谢他们15天来的真切关爱和无私奉献。

在15天的支教活动中,河海大学支教团通过辅导假期作业、讲授小学英语基础、指导小作文写作、心理辅导、开展急救知识讲座、培养艺术特长、开展趣味运动会等多项课程,和孩子们打成一片,同吃同住、同游戏同学习,不仅拓展了留守儿童的知识视野和艺术素养,提高了留守儿童暑假作业的完成质量,帮助他们树

立了远大的理想和目标,还增长自身的社会经验和阅历。为有针对性的开展支教工作,支教团老师还走进学生家中广泛开展了家庭健康询问调查和留守儿童调查,并向留守儿童宣讲急救常识、赠送健康书籍,同时撰写留守儿童调查报告,将所得数据和分析结论上报当地政府和有关部门,以便更加准确地掌握留守儿童的暑期生活,推出行之有效的管护措施。

作为苏陕扶贫协作对口帮扶单位,今夏以来,河海大学大学生艺术团、环境学院、农工学院、公共管理学院、“1442”工程等团队都派出援陕力量,分别以“三下乡”、生态扶贫、环保讲座、捐赠学习物品等多种途径,向当地留守儿童普及科普知识、奉献爱心、辅导学业,把对口帮扶工作落到实处,赢得了社会各界的一致好评和充分肯定。

7月22日,按照紫阳县委县政府《紫阳县“大走访大排查大研判、大整改大完善大提升”活动核查方案》的统一部署,高滩镇160名教师迅速进驻紫阳县城关镇,以走访、问卷等形式,严格依照“六大方案”和“两不愁,三保障”对标研判,以查找问题、暴露问题为抓手,以整改提升扶贫质量和迎接国家验收做准备的目标,对城关镇6700余贫困户和非贫困户进行核查。

此项工作的落脚点是深入群众,面对面听民声、集民意,多角度全方位了解全县扶贫工作百日冲刺最后阶段的整体水平,聚焦群众反映强烈的热点、难点问题,以切实化解各类风险隐患、矛盾纠纷为出发点。

“大走访”不漏一户贫困户

“你家享受了哪些扶贫政策?”“前移式扶贫是否入住?”“对脱贫攻坚工作满意不?”“对镇村还有什么意见和建议?”他们一边与贫困户拉家常讲政策,一边做详细的记录。除了核对贫困户基本情况,还要核查参加了哪些技术培训,有哪些增收的中长期产业,今年能不能增收。白天,他们翻山越岭,晚上要汇总研判,对照标准逐项抽丝的核查政策落实、责任落实等方面的薄弱环节和短板。特别是负责各村走访排查的小组长,为了按时上传数据常常工作到夜里两点。

为了准确研判核查是否存在“该进未进、该退未退”及“漏评”“错评”现象,工作组认真翻阅村级台账,核实扶贫政策是否落实到户到人,各类到户项目是否开工或完工,各类到户资金是否全部拨付到位。针对那些立行立改的问题与村上及时沟通,提出合理的整改意见。严谨细致的工作态度、雷厉风行的工作作风和吃苦耐劳的精神赢得了驻村干部和包抓单位的好评。

“大排查”化解多年宿怨

“大走访”“大排查”进一步拉近了与人民群众之间的距离。工作组是宣传队,多角度全方位无死角的政策宣讲,使党的政策进一步的深入人心,有力地推动了我县脱贫攻坚百日冲刺的进程。在城关镇全安村,因误解对村里的工作长期不满的村民杜玉明,面对工作组的到来表现得消极。工作组便多次登门,耐心细致地向他宣讲政策,开导思想,化解他心中的矛盾。在获悉矛盾的根源是因为他认为村干部私吞了他的补助款,在一些政策上“卡”他的脖子,便找出他的银行账户一笔一笔的查验。很快真相大白。当他得知错怪了老支部分书记——自己的哥哥杜玉林后,惭愧的低下了头。在老师的帮助和说和下,兄弟间终于化解开了多年的宿怨,两只手紧紧地握在一起……

“大走访”“大排查”进一步拉近了与人民群众之间的距离

截至7月28日,检查组完成走访任务4086家,化解矛盾4起,先后排查出比较突出的问题11个,配合镇政府落实立行立改的问题189个。到户走访率、立行立改处理率均位列全县前茅。

把教师的风采留在脱贫攻坚第一线

通讯员 马晓明